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Recomendagoes Gerais:

1.
2.

A prova é individual e com consulta vedada a apontamentos e colegas;
Duracao da prova = uma hora e trinta minutos;

Conteudo da prova = quatro questoes e uma folha de “dicas” — verifique
antes do inicio da prova se seu caderno de questoes esta completo;

Use o verso das péaginas se necesséario; nao podem ser utilizadas folhas
avulsas e as folhas desse caderno nao podem ser destacadas;

Somente serao consideradas solucoes apresentadas com clareza e orga-
nizagdo. Indique claramente os trechos de rascunho (que nao devem
ser corrigidos);

Resolver uma questao quer dizer:

® cScrever a Classe;

e escrever os métodos e atributos que compoem a classe

Pode-se (deve-se) resolver as questoes a ldpis.

. VA BEM NESSA PROVA !!!

questao | valor | nota
1 1.0
2 3.0
3 3.0
4 3.0




LEMBRETECA DE RECORDARIOS

e Tipos de dados utilizados até agora:

int: numeros inteiros
double: niimeros reais (com ponto flutuante)
char: um unico caractere

String: texto, ou seqiiéncia de chars.
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boolean: true ou false (Verdadeiro ou Falso).

e classes: class NomeDaClasse { ... }
e atributos: tipoDoAtributo nomeDoAtributo;

e métodos: tipoDoMétodo nomeDoMétodo( Lista de Parametros ) { ...

}

e comandos: atribuicao, comando condicional, lacos, blocos, ...

e atribuicao: Variavel = Expressao;

e blocos: {Comandol; Comando2; ... Comando n;}

e comando condicional: if (Condi¢do) Comando

e comando condicional: if (Condigao) Comandol else Comando 2

e comando condicional: if (Condi¢aol) Comandol else if (Condigao2)
Comando? ... else Comando n

e laco: while (Condigao) Comando

e lago: do Comando while (Condicao);



Questao 1. Esta questao esta aqui para garantir que voce nao vai zerar
nesta prova! Escreva uma classe BiscoitoChiné&sDaSorte com um método
geraMensagemDaSorte que sorteie um numero inteiro entre 1 e 5 e imprima
a mensagem correspondente, de acordo com a tabela abaixo:

Numero | Mensagem

Vocé vai tirar 10 na prova de MAC-110.

Uma surpresa terrivel o(a) aguarda.

Voceé vai fazer uma viagem inesquecivel.
Tempo instavel, sujeito a pancadas de chuvas.
Todos os seus desejos serao satisfeitos.
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Para isso use a funcao Random conforme a dica abaixo:

java.util.Random gerador = new java.util.Random();
int nimeroDaSorte = gerador.nextInt( 5 ) + 1;



Questao 2. O governo acaba de criar um novo imposto sobre empréstimos,
o Imposto Sobre Financiamento Obtido de Legitimo Empréstimo (ISFOLE),
com diversas aliquotas que incidem sobre faixas de valores diferentes. A
aliquota é progressiva e varia dependendo do valor do empréstimo, da se-
guinte maneira:

0,00
10.000,00

EMPRESTIMO < 10.000,00 — Aliquota = 0,03%
EMPRESTIMO < 100.000,00 — Aliquota = 0,10%
EMPRESTIMO > 100.000,00 — Aliquota = 0,25%

IAJIA

Por exemplo, uma determinada pessoa tomou emprestado R$250.000,00
e deverd pagar de ISFOLE 0,03% sobre os primeiros R$ 10.000,00 (R$ 3,00),
0,10% sobre os 90.000 seguintes (R$90,00) 0,25% sobre os restantes R$150.000
(R$375,00), num total de R$ 468,00 devidos de ISFOLE.

Outra pessoa tomou emprestado R$ 25.000,00 e deverd pagar de ISFOLE
0,03% sobre os primeiros R$ 10.000,00 (R$ 3,00) e 0,10% sobre os R$ 15.000,00
remanescentes (R$ 15,00), num total de R$ 18,00 de imposto ISFOLE.

Uma terceira pessoa que tomou emprestado R$5.000,00 paga apenas 0,03%
sobre R$5.000,00, num total de R$ 1,50 de ISFOLE.

Faca uma classe Isfole com um método calculaISFOLE, que recebe
como parametro o valor do empréstimo e retorna o valor do imposto ISFOLE
que deve ser pago.



Questao 3. Um numero inteiro positivo n é chamado de perfeito se for
igual & soma de todos os seus divisores positivos (com excegao de n). Por
exemplo, 6 é perfeito pois é divisivel por 1, 2 e 3 e também vale

6=1+2+3;
Outro nimero perfeito é 28, pois
W=1+2+4+7+14

(observe que a soma é de divisores quaisquer, nao necessariamente divisores
primos).

Escreva uma classe NimeroInteiro que contenha um atributo inteiro n,
um método de inicializagao do atributo n e um método éPerfeito que testa
se este numero inteiro é perfeito ou nao (devolvendo um valor de retorno
true ou false). Indique separadamente uma seqiiéncia de comandos (como
na janela Interactions do DrJava) que utilizem esta classe para testar se os
nimeros 28 e 29 sdo (ou nao) perfeitos.

Dica: para verificar se um candidatoADivisor divide exatamente o nimero
n, use o comando if (n%candidatoADivisor == 0)



Questao 4. Em varios sistemas de cadastro de dados pessoais, seja pela
internet, em lojas ou em érgaos publicos, é usual constar a informacao de
CPF, CNPJ ou RG da pessoa. Estas informagoes sao escritas das formas mais
variadas, se utilizando de diversos sinais, tais como pontos, hifens, espacos em
brancos, etc. No entanto, para o correto processamento é desejavel que haja
uma certa padronizacao, onde apenas os digitos de 0" a '9” estao presentes.
O processo de remogao dos caracteres indesejaveis é chamado de filtragem.
A tabela abaixo mostra alguns exemplos de CPFs, CNPJs ou RGs, e suas
respectivas versoes filtradas.

Documento Original Versao Filtrada

123.456.789-00 12345678900
987 654 321/00 98765432100
RG=11.111.111-X 11111111
111a222b333!44 11122233344
123deOliveirad 1234

Faca um programa Java que contenha a classe Filtro e um método
filtraDocumento que recebe o documento original através de um parametro
String e devolve outra String contendo a versao filtrada do documento.



